
Assim vai…
…A percepção da corrupção global na União Europeia

PERCEPÇÃO DA CORRUPÇÃO NOS UE-27 

Da população inquirida 
na EU-27 pensa que a 

corrupção piorou

Dos entrevistados acham 
que é um problema grave.

Dos europeus pensam que o 
seu governo está a sair mal 
na luta contra a corrupção.

Dos inquiridos pensa que a politica 
é influenciada pelos interesses de 

certos grupos de negócios.

DETERIORAÇÃO  
DA CORRUPÇÃO  

EM 12 MESES

CORRUPÇÃO 
AO NÍVEL DO 

GOVERNO

A LUTA  
CONTRA  

A CORRUPÇÃO

CONTROLE DO GOVERNO 
POR GRUPOS DE  

INTERESSE PRIVADOS

32% 62% 49% 1 de 2

(41% EM PORTUGAL) (88% EM PORTUGAL) (61% EM PORTUGAL) (63% EM PORTUGAL)

UM TERCEIRO DA POPULAÇÃO PESQUISADA NA UE-27 PERCEBEU UM AUMENTO DE CORRUPÇÃO NOS ÚLTIMOS  
12 MESES,QUE É UM PROBLEMA QUE AFECTA OS SETORES PÚBLICO E PRIVADO
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Percepção de aumento da corrupção nos últimos 12 meses 
% população

65% 51% 48% 45% 41% 41% 40% 37% 36% 34% 34% 32% 31% 29% 29% 29% 29% 28% 27% 26% 26% 23% 22% 20% 19% 19% 18% 16%

MÉDIA
UE-27

16%

8%

32%

44%

Aumentou

Sem alteração

Diminuiu

Desconhecido

62% dos Europeus consideram a corrupção governamental um assunto sério
% população
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92% 90% 88% 88% 86% 85% 85% 84% 81% 81% 80% 77% 72% 72% 69% 65% 62% 62% 46% 45% 40% 35% 34% 33% 26% 21% 16% 12%

Má

Boa

Não sabe

8%

49%

43% PERCEPÇÃO DA 
LUTA CONTRA 
A CORRUPÇÃO 

%
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A Missão Crescimento

A AMC - ASSOCIAÇÃO MISSÃO 
CRESCIMENTO é uma associação 
de direito privado e sem fins 
lucrativos, políticos ou religiosos, 
que tem por objeto o lançamento de 
iniciativas que visem a identificação 
de ações e medidas concretas para 
a promoção do crescimento da 
economia portuguesa. 

Tem como associados e 
patrocinadores a Ordem dos 
Engenheiros, a Ordem dos 
Economistas, o Fórum dos 
Administradores de Empresas, 
o Projeto Farol/Deloitte e a CIP 
– Confederação Empresarial de 
Portugal.

PERCEPÇÃO DA CORRUPÇÃO EM PORTUGAL

Ficha técnica

Data de publicação: Julho/2021
Direção: Paulo Carmona
Edição: Cláudia Nunes

Esta publicação foi elaborada em 
colaboração com a Deloitte.

 
Contacte-nos através de:

WebPage: www.missaocrescimento.com
Facebook: www.facebook.com /#!/ AMCrescimento
E-mail: info@missaocrescimento.com
Morada: a/c FAE Rua da Junqueira, nº 39 - 2º Piso | 1300-307 Lisboa. 
Telefone: +351 21 3618250

Membros do  
parlamento lideram o 
ranking de corrupção

% da população que pensa que a maioria
 das pessoas age de forma corrupta.
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Corrupção nas  
instituições

De um modo geral os Portugueses 
pensam que os agentes das instituições 

são mais corruptos.
    Excepção feita à  Polícia, Juízes e  

Magistrados.
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EVOLUÇÃO DA CORRUPÇÃO AO LONGO  
DOS ÚLTIMOS 12 MESES

13% dos Inquiridos em Portugal notaram uma diminuição da corrupção 
comparados com os 16% da EU.

ESTRATÉGIA NA LUTA CONTRA  
A CORRUPAÇÃO

60% dos Inquiridos em Portugal pensam que a luta contra a corrupção está 
a correr mal. 11% mais do que na EU-27.

Fonte: Transparency International,2021
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